

汪洋主持召开全国政协双周协商座谈会

围绕“网络环境下的知识产权保护”建言资政

新华社北京1月28日电 十三届全国政协第十九次双周协商座谈会28日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强知识产权保护的重要论述，准确把握网络环境下知识产权创造、保护、运用的特点规律，坚持打建结合，坚持社会共治，全面提升知识产权保护水平，为推动高质量发展和建设创新型国家提供有力支撑。

12位委员和专家围绕网络环境下知识产权保护的顶层设计、法治保障、企业责任、人才培养和国际合作等建言资政，6位委员通过微视频发表意见，180位委员在全国政协委员移动履职平台上踊跃发言。

胡春华在山西看望贫困群众和基层扶贫干部时强调 集中力量解决好“两不愁三保障”突出问题

新华社北京1月28日电 中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华27日至28日在山西省吕梁市调研脱贫攻坚工作，看望贫困群众和基层扶贫干部。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，按照党

大家认为，改革开放以来特别是党的十八大以来，我国深入实施国家知识产权战略，实行严格的知识产权保护制度，管理体制逐步理顺，法律法规日趋完善，司法体系逐步健全，执法力度不断加大，全社会知识产权意识显著提高，用40年时间走过了西方国家几百年的进程。同时，知识产权无形性和互联网无边界性叠加，侵权手段更加隐蔽、形式更加多样、成本更加低廉，立案难、取证难、审理难、执行难等问题突出，需要高度重视。

一些委员建议，要适应新技术、新产业不断涌现的形势，抓紧对网络环境下知识产权的政策取向、制度设计和政策措施进行整体设计。要完善相关法律法规，统筹

推进著作权法、专利法、商标法等修订工作，研究制定符合知识产权审判规律的特别程序法，适时修订反不正当竞争法、反垄断法等。要鼓励构建政企合作的互联网平台自治机制，充分利用大数据、云计算、人工智能、区块链等现代信息技术手段，加强对侵权行为的在线识别、实时监测、源头追溯以及证据采集固定等。注意将业界成功技术和规则上升为行业标准。要强化行政执法力度，落实侵权惩罚性赔偿制度，完善行政执法与刑事司法衔接机制，推进行政处罚案件信息公开，震慑违法者、规范执法者、教育经营者。要扩大国际交流与合作，积极参与知识产权国际规则制订，完善跨境司法协作安排，提升

网络空间知识产权保护国际话语权。要加强高校知识产权学科建设，建立知识产权保护人才库，打造专业化、正规化、国际化的知识产权队伍。要强化宣传教育，把网络环境下知识产权保护纳入国家普法教育内容，进一步提高全民守法意识。

全国政协副主席陈晓光、夏宝龙出席会议。全国政协副主席汪永清、郑建邦在会上发言。全国政协委员吕忠梅、陶凯元、高小玫、朱新力、王坚、何志敏、谢商华、周群飞、陈文华、李大进和专家马化腾、杜前在会上发言。最高人民法院负责人介绍了有关情况，中宣部、网信办、公安部、司法部、国家知识产权局负责人现场作了互动交流。

中央、国务院决策部署，进一步增强责任感和紧迫感，切实拿出更多时间精力，采取超常规举措，集中力量解决好“两不愁三保障”面临的突出问题，确保按时保质完成脱贫攻坚目标任务。吕梁市是革命老区和深度贫困

地区，贫困面广、攻坚难度大。胡春华先后来到临县、兴县和岚县，进村入户了解贫困群众生产生活情况，实地察看教育扶贫、健康扶贫、农村危房改造和农村饮水安全等工作进展情况。胡春华强调，实现“两不愁三

满屏新喜暖万家 ——中宣部中央文明办春节前向贫困地区赠送8万台电视机

新春佳节即将到来之际，中宣部、中央文明办决定，在2018年向深度贫困地区赠送30万台电视机的基础上，于2019年春节前再向全国14个省(区)的贫困地区赠送8万台电视机。

本批获赠电视机的地方包括贫困程度较深的西藏、青海、四川、甘肃、云南、新疆6个省(区)，以及存在部分集中连片特殊困难地区的安徽、江西、河南、湖北、湖南、广西、贵州、陕西8个省(区)。赠送对象为上述地区建档立卡贫困户中没有电视机的家庭。赠送电视机的规格为国产品牌32英寸液晶彩电。

28日，电视机赠送仪式在新疆和田地区皮山县乔达乡阿亚格乔达村举行，新疆在本次活动中共获赠3万台电视机。赠送仪式现场，贫困户阿卜力皮孜·麦麦提领到液晶电视机时，

乐得合不拢嘴。他说：“有了新电视，今后可以看自己喜欢的农业科技和体育节目了，还能跟着电视学习种植、养殖技术。感谢党中央对边疆少数民族的惦念和关爱，我们有信心早日脱贫，同全国人民一道过上美好幸福的小康生活。”

在四川凉山彝族自治州昭觉县尼地乡，领到电视的贫困人员脸上露出灿烂的笑容。尼地乡宜牧署觉村村民马海古作以前想看电视，要么到邻居家，要么到乡上看；现在有了电视机，就可以在自家看了。他说：“我喜欢看致富类节目，了解这些市场信息，对我以后脱贫致富有很大帮助。”马海古作如今已经搬进了政府援建的扶贫新居，“这个超薄液晶电视放在我的新房里，感觉生活环境一下子就上了档次。”

春节将至，甘肃省静宁县各地的节日气氛越来越浓。一台获赠的

群众了。”

这几天，湖南省辰溪县99个贫困村的1000个贫困家庭陆续收到了免费赠送的电视机。黄溪口镇三羊田村七组的贫困人员瞿光海2015年从拖拉机上摔下来，导致下身瘫痪，平时靠双手编织竹器补贴家用，收入微薄，2016年被纳入建档立卡贫困户。看着工作人员主动上门安装调试电视，行动不便的瞿光海眼里充满期待。“感谢党的好政策，我们有了电视机，今年再也不用去别人家看春晚了。”瞿光海高兴地说。

摸着国家免费赠送的电视机，江西省赣州市寻乌县文峰乡上甲村河背小组的钟世坤喜上眉梢。他说：“今年过年可以在自己家看电视了，还可以通过电视了解到党和国家的方针政策，拓宽致富渠道，感受村子外面的世界。”像钟世坤一样，今年春节前，江西寻乌县、会昌县、于都县等10个贫困县区的2000个建档立卡贫困户陆续领到了电视机，这些革命老区的受赠家庭洋溢着节日的欢乐。

文/新华社记者
(新华社北京1月28日电)

党中央决定，首次开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授，隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物——

○“共和国勋章”提名人选，应当是在中华人民共和国建设和发展中作出巨大贡献、建立卓越功勋，道德品质高尚、群众公认的杰出人士

○“友谊勋章”提名人选，应当是在我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献，对华坚定长期友好，具有良好社会声誉的外国人

○国家荣誉称号提名人选，应当是在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉，道德品质高尚、群众公认的杰出人士

新华社北京1月28日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，今年是中华人民共和国成立70周年，为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬民族精神和时代精神，激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的积极性，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，党中央决定，首次开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授，隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

《通知》明确了提名人选范围和条件。提名人选范围为新中国成立以来，各地区各行业各领域为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人，包括港澳台侨人员和外国人。符合条件的已故人员可以提名。提名条件根据功勋荣誉种类不同存在差别。“共和国勋章”提名人选，应当是在中华人民共和国建设和发展中作出巨大贡献、建立卓越功勋，道德品质高尚、群众公认的杰出人士。“友谊勋章”提名人选，应当是在我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献，对华坚定长期友好，具有良好社会声誉的外国人。国家荣誉称号提名人选，应当是在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉，道德品质高尚、群众公认的杰出人士。

《通知》明确了提名评选程序，要求加强组织领导，精心部署安排。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会负责国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的组织领导。各地区各部门党委(党组)要切实负起责任，精心组织实施，以高度的政治责任感做好相关工作。要把握正确方向，确保被提名人的先进性、代表性和时代性。要全面考核被提名人选一贯表现，以实际贡献作为重要评判标准，坚持公开公平公正，坚持群众路线，充分发扬民主，广泛听取各方面意见，好中选优。

《深入学习十九届中央纪委三次全会精神》出版

新华社北京1月28日电 《深入学习十九届中央纪委三次全会精神》一书已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

“天网2019”行动启动

新华社北京1月28日电 (记者朱基钗) 28日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室召开会议，传达学习十九届中央纪委三次全会精神，研究部署2019年反腐败国际追逃追赃工作，启动“天网2019”行动。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央反腐败协调小组加强统筹协调，各地区各部门分工协作、合成作战，天罗地网越织越密，追逃人数和追赃金额连创新高，监察能制改革制度优势不断转化为治理效能。

会议决定启动“天网2019”行动，紧盯重点国家、重点个案，加大挂牌督办力度，有力削减外逃存量、有效遏制外逃增量。其中，国家监察委员会牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，最高人民法院牵头开展适用违法所得没收

程序追赃专项行动，公安部牵头开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，中央组织部会同公安部开展违规办理和持有因私出国(境)证照治理工作。

中央纪委副书记、国家监委副主任李希磊指出，追逃防追逃工作是全面从严治党、巩固发展反腐败斗争压倒性胜利的重要一环，要一以贯之全面贯彻落实十九大精神和中央纪委三次全会工作部署，深化司法协助和国际执法协作，扎实推进个案攻坚，完善防逃制度机制，斩断赃款跨境转移渠道，推进追逃防追逃一体化建设，做到力度决不减弱、态度决不动摇，以永远在路上的坚韧和执着切断腐败分子后路、绝其幻想，确保党中央决策部署落地见效。

外交部：

朝鲜艺术团来华访演是中朝建交70周年的一项重要庆祝活动

新华社北京1月28日电 (记者侯晓晨) 外交部发言人耿爽28日针对中方给予朝鲜友好艺术团高规格礼遇的提问表示，此次访演是中朝建交70周年的一项重要庆祝活动。

朝鲜友好艺术团23日起对中进行访问演出。中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛27日在北京会见了以朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙墉为团长的朝鲜友好艺术团，并观看了演出。

在例行记者会上，耿爽说，此次朝鲜友好艺术团来华访演是落实中朝两党两国领导人重要共识的一项重要的文化交流活动，也是中朝建交70周年的一项重要庆祝活动。

“去年11月，中国文艺工作者代表团赴朝进行友好交流演出时，金正恩委员长观看了中朝文艺工作者的联合演出，中朝两国艺术家的精彩表演受到了现场观众的高度评价。”耿爽说。

他表示，文化艺术交流一直是中朝关系中富有特色和传统的重要组成部分。中朝文艺团体的密切往来将有力促进中朝两国文化艺术领域的交流互鉴，巩固中朝友好民意基础，为传承中朝传统友谊增添新的丰富内涵。

耿爽说，今年是中朝建交70周年。中方愿同朝方一道，把两党两国最高领导人的重要共识落到实处，加强各领域交流合作，进一步造福两国人民，也为地区和世界和平、稳定、发展、繁荣作出积极贡献。



上图 1月28日，在安徽省全椒县火车站广场，一家无人机企业的招聘展台。当日，全椒县“春风行动”招聘会在火车站广场启动，75家企业提供3000多个岗位。

沈果摄(中经视觉)

左图 1月28日，在由上海南开往贵阳的K111次列车上，乘务员向返乡人员介绍招聘信息。近期，贵州省总工会、贵阳市人才大市场和成铁集团贵阳客运段在贵州外出务工人员返乡列车上联合开展就业信息服务，为返乡人员就近就业搭建平台。

本报记者 吴秉泽摄

中办印发关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知